

## 文旅部:加大对“黄牛”倒票打击力度

近日,有网民在中国政府网留言,反映“热门景点抢票难滋生了‘黄牛’倒票行为”,“恳请有关部门出台一些更方便老百姓出行的服务方式,让门票不再‘抢’,旅游更舒心”。

对此,文化和旅游部资源开发司16日在中国政府网上答复:网民反映的景区预约问题,文化和旅游部多次作出部署并提出要求,一是所有景区均保留人工窗口,最大限度满足游客参观游览需求;二是在承载量容许情况下,保障临时到访游客和老年人等群体入园需求;三是要求常年预约空余量较大的景区不实行预约;四是实施线上购票预约的,要求完善预约措施,优化预约程序,尽可能减少游客个人信息采集。

“为净化预约市场环境,我们推动各地文化和旅游行政部门指导景区加强宣传,联合公安、市场监管、网信等部门加大对‘黄牛’倒票等行为的打击力度。”文化和旅游部资源开发司表示,下一步,将积极听取社会各界意见,进一步推动景区科学调整预约制度,满足各类群体出游需要。

### 国内

## 彩票兑奖超3000元 中奖人应登记相关实名信息

财政部、国家税务总局、民政部、国家体育总局16日公布公告,明确、细化了多项规定,便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳个人所得税。

根据四部门此次发布的公告,将继续执行对彩票一次中奖收入不超过10000元暂免征收个人所得税的优惠政策。按照个人所得税法及其实施条例的相关规定,彩票中奖收入属于偶然所得,适用比例税率,税率

为20%。兑奖金额超过3000元的,应登记中奖人相关实名信息和兑奖信息,中奖人应主动配合做好登记工作。按照个人所得税法规定,彩票机构负责代扣代缴个人所得税,为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元(含)的个人办理免税申报,为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。公告自2024年9月1日起执行。

## 我国正在加紧研制 时速400公里动车组

目前,时速400公里的CR450动车组正在加紧研制。CR450是指实验运行时速450公里、商业运行时速400公里的高速动车组列车。如果高铁列车未来时速提升至400公里,以北京到上海为例,旅行时间将从4个多小时缩短至4小时以内。

此前,中车长春轨道客车股份有限公司正式对外发布了一款可满足时速400公里动车组运行所需

的高速内置转向架。高速内置转向架是轨道车辆的走行系统,是轨道车辆核心部件之一。“动车组列车装配这款高速内置转向架后可以跑得更快、更稳、更静。”中车长客国家轨道客车工程研究中心高级工程师周殿买说。这款高速内置转向架设计速度400公里每小时,试验台速度已达到600公里每小时,满足动车组时速400公里运行的各项技术指标。

### 国际

## 美国媒体报道称“北溪”爆破由乌方策划并实施

美国《华尔街日报》14日报道,“北溪”天然气管道被炸系乌克兰所为,乌克兰总统泽连斯基一度批准后又叫停,但乌军时任总司令扎卢日内执意推进,美国等西方国家对此知情。

报道说,2022年9月,由6名军方和民间资深潜水员组成的团队驾驶一艘在德国租用的游艇前往事发地执行爆破计划。他们携带潜水装备、卫星导航设备、便携式声呐等,趁着夜色下水,把烈性炸药和定时装置安放在“北溪”管道上。“北溪”管道被炸数天后,荷兰情报部门又向美国中情局通报了这次袭击的详细情况,后者同样转告给德方。

报道说,今年6月,德方秘密下发逮捕令,追捕爆破团队的一名成员。这名男子住在波兰,但波兰方面并未协助德方逮捕他。

## 获半数以上议员支持 他信小女儿当选泰国新总理

泰国国会主席万诺16日宣布,为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。当选后,佩通坦在为泰党总部对媒体说:“感谢今天为我投票的每一位议员,我和我的团队将会竭尽全力完成未来每一项使命。”

根据泰国宪法,总理候选人获得下议院现有493

名议员过半数支持即可当选。当天,佩通坦作为唯一获得提名的总理候选人,在下议院现有493名议员中获得319票支持,当选泰国第31任总理。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理,也将是最年轻的总理。14日,泰国宪法法院裁定前总理赛塔违宪,即日起解除其总理职务。

## 伊朗银行系统遭黑客攻击 ATM无法取款



据伊朗媒体“伊朗国际”14日报道,伊朗中央银行(CBI)和其他银行的网络系统当日遭遇一次大规模黑客攻击。这是伊朗有史以来受到的最大规模的网络攻击。

报道称,黑客窃取了数百万伊朗最大银行及其他银行账户持有人的信息。在黑客事件发生后,伊朗当地人称已经无法取钱,ATM取款机会显示错误信息。这次网络攻击发生在近期中东紧张局势加剧的背景下。伊朗称要对本月早些时候哈马斯领导人哈尼亚在德黑兰遭暗杀进行报复。

《耶路撒冷邮报》报道称,此次伊朗遭受的网络攻击很可能是西方国家向伊朗发出的一个信号。上一次针对伊朗机构的网络攻击发生在去年12月,当时该国很大一部分加油站因网络攻击而受损,伊朗人将其归咎于以色列和美国。

### 边栏

## 墨西哥千年金字塔坍塌 砖块如瀑布倾泻而下



据英国《每日邮报》报道,由于强降雨,墨西哥一座千年金字塔一侧坍塌,砖块如瀑布般倾泻而下。

这座拥有1100年历史的金字塔位于墨西哥米却肯州的伊瓦齐奥考古区。事发时,一场风暴席卷了该地区,金字塔轰然坍塌。报道称,金字塔外墙至少有6层台阶损坏。墨西哥国家人类学和历史研究所表示,坍塌是由自然原因造成的。在金字塔内部还发现了更多的损坏情况,包括其核心以及挡土墙。专家称,高温应为此次坍塌负责:干旱致使金字塔产生裂缝,接着雨水便渗入了这座前西班牙时期建筑的内部。

伊瓦齐奥考古区约建于公元900年,被视为普雷佩查人的首都。在13世纪至16世纪,该部落在墨西哥南部地区达到统治巅峰之时。

## 美国一地现“神秘黑环” 犹如烟圈大约10分钟后消失



美国《纽约邮报》15日报道,美国弗吉尼亚州威廉斯堡的一条高速公路上空当天出现了一个神秘的黑环,相关画面引发网友热议。

从当地时间13日11时开始,目击者从多个角度拍摄了在威廉斯堡上空出现的黑环照片。报道称,黑环大约在10分钟之后消失。消防部门官员表示,目击者怀疑是火灾或爆炸造成了这一景象,但当黑环出现时,该地区并未接到任何报告。气象学家里奇·马修斯怀疑,黑环是由集中上升的火苗引起的,可能与拍摄电影所使用的烟火有关。

## 蒙冤入狱近50年 男子获700多万美元和解金

美国俄克拉何马州埃德蒙市政委员会日前表决,同意与一名蒙冤入狱近50年的男子和解并支付715万美元。

现年71岁的西蒙斯在1975年与另一人因埃德蒙市一家商店抢劫并杀害店员案被判处死刑,两年后改判终身监禁。西蒙斯在服刑48年1个月18天后获释,因为法官认定他无罪。据美国国家冤案平反登记中心数据,西蒙斯是美国历史上服刑最久的无罪释放人员。

西蒙斯始终坚称自己是无辜的,并强调案发时他并不在俄克拉何马州。法院起初依据案发现场一名幸存女孩的证词作出判决,但后续调查显示,那名女孩的指认可信度存疑。法官撤销对西蒙斯的有罪判决和刑罚并下令重审后,西蒙斯于2023年7月获释,同年12月正式获判无罪。法官认为有“明确且令人信服的证据表明他没有实施犯罪”。